



de la fundación particular de Udalla la tienen encomendado.

Las niñas encontrarán en ella una verdadera madre en las horas de cuidado y enseñanza.

La felicitamos de todas veras, así como á los padres de familia de dicho pueblo por lo acertado del nombramiento.

El juez de primera instancia de Cádiz llama por segunda vez á los que se crean con derecho al patronato de una obra pía fundada por don Francisco Bóo y Catañeda natural de Cueto, para sostener una ó dos escuelas de primeras letras en el pueblo de su nacimiento.

Hasta ahora sólo se ha presentado á reclamar el patronato doña Higinia García Toca, vecina de esta capital, y que alega ser quinta nieta de doña Catalina Bóo, hermana del fundador.

En Santiago de Cartes ha ocurrido un hecho verdaderamente salvaje.

Se supone que dos individuos penetraron en la iglesia parroquial por el campanario y ocasionaron grandes destrozos. La verja y puerta de madera y dos sillones de una capilla fueron arrancados y aparecieron en la carretera.

En el atrio de la iglesia, no muy lejos de la puerta, se hallaban colocadas simétricamente las efigies de San Pedro y San Pablo, que habían sido arrancadas del altar mayor, un cirio á cada lado, un reclinatorio frente á las imágenes; á la izquierda del reclinatorio, en una silla, la sobrepelliz y estola que aquel día había usado un padre misionero.

En el interior del templo no se observaban más desperfectos que los ocasionados al arrancar la verja, y en la capilla donde esta existía, estaba tirado un confesonario.

De la iglesia no faltaba objeto alguno. Como presuntos autores de tan terrible profanación han sido detenidos Camiro Gomez Ortiz y Joaquin Gomez Lopez, naturales de Vega de Pas y vecinos de Santiago de Cartes.

LA DEVOCIÓN A SAN JOSÉ.

En estos últimos días ha ocurrido en esta ciudad un caso que ha llamado poderosamente la atención, verdaderamente extraordinario, en una familia bien conocida.

Una jóven gravemente enferma de una laringitis aguda se hallaba en peligro de muerte. Se trabajó por mucho tiempo, siempre inutilmente, para que se confesase. Varias personas se empeñaron en persuadirla agotando todos los recursos para lograrlo. Su propia madre la representó el peligro en que se hallaba de morir muy pronto, añadiendo que su médico había asegurado que no tenia remedio. Se le propuso hacer novenas, en unión con la familia. Hasta vino algún pariente de fuera de la provincia para influir en el ánimo de la enferma al propio objeto. Todo en vano. Ella se resistía y llegó á incomodarse hasta el extremo de prohibir que viniese un sacerdote ni que nadie la hablase de tal cosa.

Hubo que ceder á sus deseos y prescindir de intentar nada del particular, mucho menos cuando el doctor indicó que si se le tocaba ese punto podía temerse que la sobreviniera algún ataque.

Heró un celoso sacerdote dispuso que se rogase á Dios por la salud espiritual y temporal de la enferma en el septenario que se celebraba de San José en una iglesia de aquí, y la víspera del Santo hé ahí que vienen á avisar á la parroquia que la enferma espontáneamente pedía confesión, que hizo, recibiendo enseguida el Santísimo Viático. Sin comentarios.

C. C.

Durante la anterior semana se despacharon en este puerto 2.703 sacos harina para la Península sin que se efectuara embarque alguno de aquel polvo para América.

En la misma semana se importaron 3.996 sacos cacao, 83 cajas jaton, 185 fardos bacalao y 97 de cueros.

El Ayuntamiento de Valdeolea ha acordado gravar con un impuesto la paja de cereales y yerba á fin de cubrir el déficit.

El ilustrado ingeniero don Enrique Nardiz ha salido con su distinguida familia

para Logroño á donde ha sido destinado como primer ingeniero.

En Santander es muy sentida su ausencia por las generales simpatías que ha sabido captarse por sus bellísimas condiciones de carácter.

Deseamos al señor Nardiz y á su apreciable familia todo género de satisfacciones en su nuevo destino.

Por el correo hemos recibido, y á título de información y curiosidad electoral publicamos la carta siguiente, cuyo objeto es una aclaración contra imputaciones graves, más ó menos embozadamente hechas respecto al catolicismo del Ilustrísimo Sr. D. José de Garnica, candidato á la Diputación á Cortes por el distrito de Cabuérniga, y cuya carta publicamos á fuer de imparciales, y á fin de que la verdad se aclare en asunto tan delicado como es el religioso.

Madrid 7 de Marzo 1896.

Sr. D.

Muy señor mio y de mi mayor aprecio: Al presentarme á solicitar de nuevo la confianza del Distrito de Cabuérniga en las elecciones convocadas, no parecia necesario hacer exposición alguna de mis propósitos, ni de mi conducta futura.

Los hechos son más elocuentes que las palabras y más veraces, y en doce años en que he tenido el honor de ser su Diputado, mis electores habrán podido apreciar, si al mismo tiempo que he prestado mi cooperación modesta á las deliberaciones legislativas, y he empleado todo mi poco valimiento en pró de los intereses materiales de nuestros pueblos, rehusé cuidadosamente para mi y para mi familia, todo favor particular, no solo del Gobierno, sino de los que con él tienen negocios.

Menos pude creer, que fuese oportuno decir nada de mi fe y sentimientos religiosos. Pero el momento en que desde con una discreción que no juzgo, se recomienda una candidatura contraria, dándole la calificación de católica, no quiero que en esta materia tan delicada haya equívocos ni confusiones. Entre los que hemos nacido en el seno de la iglesia y queremos morir en ella, sometidos humildemente á sus sabias enseñanzas, no puede haber diferencias en la Fe, que es una; las habria en la caridad si pretendiésemos ser unos más que otros ante tan santa Madre, y sembrar desconfianzas acerca de la pureza de nuestros sentimientos.

En cuanto á las obras, esperamos, conforme se nos ha enseñado, que Dios pedirá cuenta á cada cual según sus medios, y que verá con misericordia la escasez de los nuestros.

No puede, pues, haber en esto, bandera de división en el distrito de Cabuérniga.

Por fortuna, los electores y yo nos conocemos perfectamente; la nuestra es una provincia pequeña y hasta las costumbres de cada uno y las tradiciones de familia son notorias á todos.

Son modas extranjeras, que aquí no tienen razón de ser, éstas de partidos católicos; aquí donde el catolicismo es esencial del individuo y de la colectividad, choca, que se quiera presentar como partido, lo que es toda la entidad, y que se dé carácter de secta á lo que es religión única.

Respeto las intenciones de todos; pero tratándose de un elector calificado como es V., no quiero ocultarle mi modo de sentir.

Dejando, pues, este punto en el alto lugar que le corresponde, bien apartado de las discordias políticas, pensemos, para el caso de las elecciones en las gravísimas circunstancias en que el país se encuentra con motivo de la insurrección cubana, en las cargas abrumadoras que sobre él pesan por tantas y tan complejas causas, en la necesidad de llevar la moralidad y el orden á todas las esferas del Estado desde el Gobierno hasta los Ayuntamientos.

Para esto es para lo que ofrezco al distrito mi buena voluntad y todo mi tiempo.

Es de V. con la mayor consideración, atento y s. s. q. b. s. m.

J. de Garnica.

Ayer tarde fué arrebatada por un golpe de mar una infeliz anciana que se hallaba pescando mariscos en las rocas de la playa del Sardinero.

Varias personas, entre ellas don Cesar Pombo, hijo, acudieron en su auxilio, la

recogieron, la prodigaron todo género de atenciones y la trajeron en un tren del tranvía á vapor.

La pobre pescadora, despues de curada de una herida en la cabeza, en la Casa de Socorro, fué conducida al Hospital.

Los administradores de Aduanas han recibido una circular de la Dirección general de aquel ramo, en la que les comunica que cuando se presenten al despacho alambres planos ó de otra forma que no sea la cilíndrica, deberán aplicárseles las partidas 50 y 51 del Araucel, según el número que determine su diámetro mínimo al presentarlos por su corte ó sección transversal al calibrar los que correspondan.

De un periódico de Bilbao. Los tripulantes del vapor Yaf consiguieron aateayar, despues de algunos esfuerzos, dar muerte á un tiburón de regulares dimensiones. Ayer lo abrieron y se le encontraron dentro del estómago cinco besugos.

La pesca se efectuó frente al puerto de Castro-Urdiales.

El tiburón, según dicen, pesa doce arrobas.

Tambien consiguieron herir los marinos á un balleuato.

Ayer se verificó la elección para cubrir una vacante de diputado provincial existente en este distrito.

El resultado general de votos fué: Don Fernando Lavin, fusionista... 3.924

Gabriel Corral, conservador... 2.595

Queda, pues elegido el excalde de esta ciudad don Fernando Lavin Casalis.

Ha quedado nombrada la comisión de dependientes de comercio que ha de organizar para la próxima Pascua una novillada á beneficio del Sanatorio militar de esta ciudad.

La Última Moda empieza á publicar en el núm. 429 (22 de Marzo) los modelos de última novedad en trajes y sombreros para la actual Primavera. Reproduce también varios de lencería para cama y mesa, y reparte además una Hoja de 4 grandes páginas con 28 modelos de labores artísticas y un pliego de 16 páginas de la 4.ª serie de Retallos de Mujeres. Precio del número completo: un real. Por suscripción trimestre (13 números) 3 pesetas.—Oficinas: Calle de Velázquez, 56, Madrid.—Teléfono, 2.205.

Se ha concedido á Ciriaca Galván Arce, madre de Pedro Fuente, reservista del reemplazo de 1891, la pensión de cincuenta céntimos de peseta diarios.

La misma pensión le ha sido concedida á Martina de la Riva Serna, residente en esta capital, como madre del reservista Manuel de la Riva.

Se organiza en Valladolid para las próximas fiestas que en aquella capital han de celebrarse, una Exposición regional agrícola, industrial artística y mercantil, á cuyo efecto los industriales allí establecidos han acogido el pensamiento de la Comisión organizadora con gran entusiasmo.

Ha sido habilitada la Aduana de Fuenterrabia en la forma preceptuada por la Real orden de 19 de Marzo de 1881, ó sea para el despacho de todos los artículos que para su uso personal conduzcan los viajeros, siempre que los derechos arancelarios de aquellos no excedan de 25 pesetas.

Pasado mañana saldrá de este puerto para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, y Cienfuegos el magnífico vapor Guizo que admite carga y pasajeros.

Se despacha en la correderia de don Francisco Salazar.

La Alcaldía ha dispuesto prorogar hasta fin del corriente mes el tercer turno del servicio gratuito de vacunación directa establecido en favor de las clases pobres, y al efecto, en el negociado correspondiente de la secretaría municipal, deberán presentarse al oficial don Arsenio Dou los interesados, para que les facilite los correspondientes volantes de autorización.

Por la Delegación de Hacienda de esta

provincia se anuncia de nuevo que se llan vacantes en esta provincia las plazas de recaudador voluntario de la zona de Cabuérniga y las de agentes ejecutivos de Santander, Cabuérniga, Castro Urdiales, Laredo, Potes, Ramales, Rámoles, San Vicente de la Barquera y Villacarriedo.

ANÁLISIS QUÍMICO OFICIAL DE LA «EMULSIÓN Scott» Por mandato de la Excmo. Diputación provincial de Madrid, y oficio suscrita por el Sr. Decano del Cuerpo Médico Químico-Farmacéuticos de la Beneficencia provincial han procedido al ensayo químico de la Emulsión Scott (como se procedió.)

Resultado: de la aplicación de los diferentes reactivos, los que caracterizan la presencia de Yodo, dando resultados consiguientes, que en dicha Emulsión la base es el aceite de bacalao, entre cuyos cuerpos constitutivos figura el indicado metaloide en cantidad.—Se pudo observar que el objeto de la preparación es interponer el indicado ó sea Emulsionante mediante cierta cantidad de mullajo de goma y la asociación de los fosfatos de cal y de sosa ya caracterizados los reactivos enumerados primeramente, resulta una preparación de aceite de hígado de bacalao que puede ser administrada con facilidad y sin repugnancia para su ingestión alterar en nada los principios inmediatos químicos de dicho Aceite ó hipofosfitos, tanto de fácil asimilación como medicamentosa que tanto aprecia la materia médica y los brillantes resultados en la clínica.—Para conste y según mandato de la Superintendencia el presente en Madrid á 10 de Mayo de 1887.

Profr. ISIDRO LOPEZ DUENAS Profr. JOSÉ L. GIRON.

Para las mujeres atacadas de hemorragia bueno según un brillante estudio de Mr. A. el empleo de la tan celebrada agua purgativa natural Rubinat (del Dr. Llorach) con referencia á la crema de tartaro, porque no provoca contracciones intestinales.

La limpia y sencilla aplicación del Calli Escrivá, para la curación de los callos, es el objeto de la preferencia de todas las señoras y caballeros. Su autor el farmacéutico J. Escrivá es cada día más felicitado por el sorprendente éxito que se obtiene.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Madrid.

Hoy por la mañana se ha organizado en Barcelona otra manifestación, puesta de cinco mil personas, en el paseo de Gracia. Esta se dirigió primeramente al consulado francés para demostrarle sus simpatías y despues recorrió algunas calles dando vivas á España, Weyler, á Cuba española y al ejército disolviéndose luego.

El Gobierno ha acordado adquirir en Inglaterra nuevo material de torpedos para reponer los enviados á los puertos de las Antillas.

El despacho oficial de la Habana cuenta de algunos tiroteos sostenidos contra las partidas insurrectas.

El coronel Alberto ha tenido encuentros en Sibana y Guamutas dispersados á dos partidas de 200 rebeldes destruyéndoles las siembras y las viviendas causando además 60 reses y causando muertos y tres heridos.

Otra partida de 1.000 insurrectos atacó al poblado de Mayari fué rechazada, con pérdida de siete muertos y siete heridos, teniendo nosotros dos muertos y 20 contusos.

En el ingenio Lequitio fueron movilizados dos los movilizados por una partida de 600 hombres, siendo estos rechazados con pérdida de ocho insurrectos muertos y tres heridos, volviendo á ser batidos luego por un destacamento de Cárdenas que les causó otros cuatro muertos entre ellos dos oficiales.

Weyler dice que reforzada la línea Mariel, Artsmisa y Mijaguá organizó tres fuertes columnas mandadas por rez Inclán, Villa y Echevarría para persigan á Macco, fraccionándose cuando convega.

El ministro de Marina ha desistido de adquirir dos cruceros ya construidos en Inglaterra por no ser del tipo que se desea.

Preséntanse muchos rebeldes á las autoridades, haciendo entrega de las armas.

La Cámara de diputados de Venecia ha dado otra muestra de cariño á España.

Excitados algunos individuos de la Cámara para seguir igual conducta.

que los Estados Unidos en la cuestión de la beligerancia, presentaron una proposición en este sentido, siendo rechazada por gran mayoría.

La Asamblea republicana ha acordado el retraimiento en las futuras elecciones de diputados á Cortes.

Telegrafían de la Habana que el coronel Nario ha batido á la partida Lacret, en Matanzas, causándola muchas bajas. Nuestras tropas tuvieron diez heridos.

Un telegrama particular dando cuenta del combate sostenido por el batallón de Wad-Rás, dice que á pesar de ser los soldados bisonos atendían con gran precisión á los toques de corneta haciendo evoluciones rapidísimas, salvándose así de las cargas al machete que dieron los insurrectos durante dos horas llegando á la distancia de dos metros de las bayonetas, teniendo que retroceder por el mortífero fuego que se les hacía, desistiendo al fin y dejando en el campo inculenta y dos muertos.

Participa el general Linares que se oía gran fuego de cañón y fusilería, creyendo que sería sostenido por las columnas de Villa y Valcárcel con el grueso de las fuerzas de Maceo.

El general Suarez Inclán ha salido para el lugar del combate.

La columna de Alvear ha sostenido varios encuentros en Manzanillo con los rebeldes, cogiéndoles 70 reses y causándoles diez muertos y varios heridos. Las tropas tuvieron siete bajas.

El próximo martes se celebrará Consejo de ministros para tratar la cuestión de Cuba.

Se ha verificado en el Ferrol el entierro del Sr. Sanchez Tarrasa, muerto por la explosión habida en el Infanta Maria Teresa.

En Villalbar han sido detenidos el concejal Lopez Vila y 22 personas, todas muy conocidas por sus ideas políticas.

La expedición Collazo ha logrado unirse á la partida de Lacret, operando juntos.

Seccion Literaria.

ESTEBAN.

Colaboración inédita.

Cada vez que oia referir las tropelías de los invasores, su rostro poníase del color de la grana, sus ojos parecían querer escapar de las órbitas, y todo el coraje que pudiera esconderse en aquel cuerpo espigado y enteco, se retrata en el rostro enfermizo del buen Esteban.

Yo no dejaría ni uno para que fuera á contar á su tierra lo que en España hacen con los soldados que roban y maltratan á las gentes—sóla decir cuando el relato de algún atropello de las huestes francesas llegaba á sus oídos.

Pero de ahí no pasaba. Decirle que empuñara un arma y fuera con las tropas á buscar á los franceses, era lo mismo que sermonear á la luna.

El se disculpaba con su madre; pero entre los mozos no era su madre quien le impedía ir á Utrera á incorporarse á los batallones que organizaba el general Castaños. Otras eran, según ellos, las razones que se tenían en el pueblo al que tan furioso se ponía cuando hablaban de franceses, y además ¿qué podía hacer, si por lo largo y flacucho parecía una paja de centeno?

Estéban conocía las habladurías que contra él andaban; pero aunque no le sabían bien, nunca pretendió castigar á las malas lenguas.

Que su madre era muy vieja y que si él se marchaba del pueblo no tendría quien la cuidara y que por eso no era soldado, conforme; pero que dijera que no servía más que para cuidar ovejas y vociferar, era cosa que le sublevaba, y ¡vamos! que le entraban ganas de hacer con el insultador lo que su patriotismo habíale hecho prometer tantas veces á los gabachos.

—¡Llamadme cobardel—exclamaba algunas veces!—Decid que soy un varal de apalear nogales...

¡Burlaros... que ya llegará la hora... vereis entonces quién soy!

Olaro está que todo el mundo se reía de sus peroraciones y amenazas, haciéndole continuamente blanco de sus burlas; pero él ni se acobardaba por eso, ni dejaba de bullir entre los corros donde se hablaba de la guerra.

Y como todo llega en este mundo, llegó la hora á que se refería el larguillocho hijo de la tía Peluca, que así llamaban á la madre de Estéban.

Un día se supo en el pueblo que los franceses no andaban lejos de allí y que probablemente irían á él. Las mujeres al saberlo, lloraban y pedían á la Virgen no les dejara acercar, en tanto que los hombres, reunidos en la puerta de la iglesia por el tío Carabias, el sacristán más belicoso que por aquel entonces hubo en España, decidían el partido que era necesario tomar si los franceses pretendían entrar en el pueblo.

El acuerdo fué el que propuso el tío Carabias; poner fuera del alcance de las balas á los que no pudieran combatir, y los demás á defender el pueblo.

Trascurrieron varios días sin novedad; más hete aquí que llegan al pueblo soldados españoles, vestidos de tal manera, que si no fuera una gran ofensa nos atreveríamos á calificar de grotescos á sus uniformes; unos llevaban casaca, calzón y sombrero, y otros chaqueta, pantalón y gorra. Sus armamentos corrían parejas con los trajes: el que no llevaba fusil ó escopeta, iba armado de larga pica que manejaba á modo de lanza. Cananas y cartucheras eran pocas las que se veían; saquitos de fiengo moreno ó de estopa colgados al lado derecho de la cintura, hacían las veces de ellas. Como que la junta de Sevilla, no tenía vestimenta.

El grueso de tan extraña tropa, apenas se detuvo; el resto abandonó el pueblo á las veinticuatro horas, y con él muchos vecinos, entre los que figuraba Estéban, que, arrastrado por las exhortaciones del sacristán y la comezón de ser soldado, decidió probar á los que le llamaban cobarde, que valía tanto como el que mas para la guerra. A la hora de camino divisaron grandes nubes de humo y escucharon un continuo ruido, así como de lejanos truenos; era que franceses y españoles median sus fuerzas.

Poco á poco las descargas se oían con más claridad y las líneas y pelotones de soldados á medida que avanzaban, se presentaban ante sus ojos menos borrosos.

No tardó la columna de Estéban en sentir los estragos del plomo enemigo. Formando una gran línea rechazaba á los franceses sin perder un palmo de terreno, apesar de las muchas bajas que sufría.

Pero eso no podía seguir mucho tiempo así, y la compañía en que formaban los reclutados con el tío Carabias, recibió orden de apoderarse de dos cañones que desde una pequeña altura hacían mucho daño, y á paso de ataque se dirigió á la posición francesa.

En los primeros momentos el entusiasmo y la sed de pelear, parecía haber dado alas á la pequeña columna, que sin reparar en la metralla, volaba hácia el deseado montículo, dejando en el camino no pequeño número de muertos y heridos.

Ya estaban cerca; pero los que continuaban marchando eran ya tan pocos que apenas llegaban á la mitad del número de franceses que defendían y manejaban aquellas dos bocas de fuego.

Nuevo disparo de los cañones, hecho á quemarropa, tumbó á buena parte de los intrepidos españoles é hizo oscilar y casi retroceder á los que permanecieron en pié.

En aquel crítico momento, adelantóse hácia las posiciones francesas un hombre que por su contestura y su vestir, vióse era Estéban, dando gritos como un enérgico y apostrofando á los que retrocedían.

Sus arengas y el redoble de un tambor que llevaba, reanimó á sus compañeros, quienes le siguieron hasta llegar á los cañones, donde lucharon cuerpo á cuerpo con los soldados de Dupont, hasta quedar dueños del campo.

Cuando cayó la noche y los vecinos de aquellos lugares se dedicaban á recoger los heridos, á la luz de un farol que llevaban vieron el cadáver de Estéban echado sobre uno de los cañones, empuñando en su mano derecha una bandera francesa y en la otra un fusil con la bayoneta partida.

León Loty.

Prohibida la reproducción.

VARIETADES

NOTAS CULINARIAS

Chuletas con lenguas.

Cuézense las chuletas y despues se frien en aceite. Al propio tiempo se habrán guisado á capricho lenguas. Cuando se vayan á servir las chuletas colóquese en la misma fuente adornándola con estroica caprichosa, lonjas de lengua. Si el guiso de éstas ha sido con caldo, puede llevarse éste también á la mesa por si quieren aprovecharlo los comensales.

Merluza en pastel

Se cuece con sal; despues se pica muy menuda y se le agregan huevos batidos en cantidad, algún limoncillo en dulce, trocitos de pasas y pasas. Colóquese esta masa en un molde á capricho ó tartera y hágasele cocer con fuego lento.

Relleno de ojalares

Con esta misma masa se pueden rellenar, resultando un bocado exquisito.

NUEVO SERVICIO

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

HOY PROPIEDAD DE LA LINEA SERRA

SANTANDER Y LA ISLA DE PUERTO-RICO

por los grandes y magníficos vapores nombrados, IDA, TERESA, RITA, PAULINA Y MARIA. El 25 de Ma. zo saldrá el vapor español

IDA

admitiendo carga y pasajeros SIN TRASBORDO para los puertos de San Juan, Humacao, Arroyo, Ponce, Mayagüez y Arecibo. Es de absoluta necesidad que á las mercancías acompañe Certificado de Origen extendidos en papel simple, especificando número de bultos, clase, marcas, peso bruto y contenido, visado y sellado por la autoridad local con arreglo á las instrucciones del Real decreto de 7 de Agosto último. Los señores cargadores pueden dirigir sus mercancías al cuidado de la Agencia para su embarque debiendo situarla en Santander el día anterior al señalado para la salida de cada buque. Con cada remesa deberá acompañar nota del número de bultos, sus marcas, numeracion, peso bruto y neto, valor, destino y consignacion; indicando si ha de asegurarse de «riesgo marítimo» el cual puede hacer esta agencia con la «mayor economía». Para solicitar cabida y arreglo de fletes dirigirse á su consignatario don Francisco Salazar, sucesor de don Cándido Herrera.

PALERO.

Se ofrece uno, tanto para desempeñar ese cargo como el de ayudante de fogonero en vapor trasatlántico.

Ha navegado ya. Para informes en los Corrales de Buelna, San Felices, pueblo de Tarriba dirigiéndose á Agustín Martínez y Martínez.

A LOS VINICULTORES, LICORISTAS, FABRICANTES DE CERVEZAS, ETC.

La Sociedad Vidriera Reinosana acaba de montar un borno para la fabricacion de botellas obscuras en sus diversos matices, y ofrece sus productos, que habrán de ser inmejorables, á los cosecheros y almacenistas de vinos y licores, á los fabricantes de cervezas y á cuantos hagan uso de este artículo para el envase de líquidos.

La correspondencia al Director-Gerente de la expresada Sociedad en Reinosa, provincia de Santander.

desapareco por  
TOS  
crónica y rebel-  
de que sea en  
24 HORAS con los  
CONFITES CARPA  
Depósito: Leopoldo Hontañon, Her-  
nan-Cortés, 2. Al detall en todas las  
farmacias.

En la imprenta de este periódico hay de venta:

NOTAS CONSOLARES  
PARA MÉXICO.  
HOJAS DE FERRO-CARRIL  
DE GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD.  
DECLARACIONES PARA TABACOS.  
PARTES DE NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES  
ALTAS Y BAJAS PARA LA CONTRIBUCION

PAPEL DE ENVOLVER

Se vende por arrobas en la imprenta de este periódico.



